
 

LAVORO NOTTURNO e STRAORDINARIO: 
DETASSAZIONE al 10% 

 
DOCUMENTI NECESSARI DA PRESENTARE AL CAF 
1. CUD RILASCIATO DAL DATORE DI LAVORO 

Il datore di lavoro DEVE certificare il reddito del 2008 e del 2009 non 
assoggettato al regime agevolato nel modello CUD 2011. 
2. DICHIARAZIONI DEI REDDITI (mod. 730 o UNICO) 

Sono necessarie le dichiarazioni dei redditi presentate nel 2009 e nel 2010. 
3. MODELLI CUD 

Sono necessari i modelli CUD rilasciati dal datore di lavoro nel 2008, 2009 e nel 
2010. 
 

Con la Risoluzione n. 83/e del 17/08/2010 l’Agenzia delle Entrate ha chiarito che 
il regime agevolativo riguarda il LAVORO STRAORDINARIO ed il LAVORO NOTTURNO 
nella sua interezza purché subordinati ad un incremento di produttività che trovi 
riscontro in una dichiarazione dell’impresa. 
La DETASSAZIONE riguarda, per il lavoro notturno e lo straordinario, oltre 
che la maggiorazione, anche la quota di RETRIBUZIONE ORDINARIA. 
 

I LIMITI REDDITUALI 
I limiti reddituali sono fissati dal Decreto Legge n. 93/2008, e successive 
modifiche ed integrazioni. Vediamoli in dettaglio: 

 
      € 6.000,00             2011        € 40.000,00            2010 

 

COSA FARE PER OTTENERE IL RIMBORSO DELL’IRPEF 
PAGATA IN PIU’ 
 
Per il 2008 e 2009 PRESENTA IL MODELLO 730 O UNICO 2011 
PER RECUPERARE LE IMPOSTE PAGATE IN PIU’ 

 

Gli uffici del CE.SE.S S.r.l. e della CGIL sono a disposizione per fornirti 
ulteriori chiarimenti in materia. 
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